

## 货讯通 (CargoSmart) 与贸易联动(eTradeConnect)的概念验证取得成功 彰显跨网络协作对贸易金融的价值

全球领先的航运管理软件解决方案供应商-货讯通(CargoSmart)于今天宣布，其与贸易联动(eTradeConnect)在贸易金融领域的跨网络协作的概念验证取得成功。贸易联动是由香港金管局(HKMA)牵头，香港多家银行参与的区块链联盟。这项概念验证旨在探索通过加强发货人、银行、码头运营商和海运承运人之间的协同合作从而增进全球贸易。全球航运业务网络(GSBN)一经成立，其开发的基于航运区块链联盟的应用将助力该概念验证逐步落实。此概念验证在多家银行和海运承运人的积极参与下取得圆满成功，参与者包括中国银行(香港)有限公司、东亚银行有限公司、香港上海汇丰银行有限公司、渣打银行(香港)有限公司、中远海运以及东方海外，并得到了罗兵咸永道(PwC)的积极协调配合。此次合作致力于验证供应链数据与贸易金融交易的结合，将为银行成员及其贸易金融客户带来前所未有的高效率、信息透明度和流程可追溯性。

按照现行的做法，企业申请金融服务需要向银行提供货运文档供银行校验，而这一过程需要耗费大量时间。而此项概念验证基于严格的数据监管框架，将两个区块链网络连接并进行信息交换。客户授权同意后，贸易联动业务网络中的成员银行有权访问海运承运人和码头提供的相关历史记录，从而更好地了解客户背景，加之实时及可信的货运数据，以此缩短客户信息校验的时间。该方案意在加速文档校验和贸易金融的整体流程。

此外，贸易联动的银行成员能够利用区块链平台上可信的数据，简化其贸易金融审批的操作流程、改进风险管理，并扩展信贷业务范围，覆盖更多中小企业。借款人的融资需求将更容易得到满足，以助其把握更多的商业机会。

东方海外货柜航运有限公司联席行政总裁董立均先生表示：“如何提高航运业信息和文档交换效率一直是一个巨大的挑战。此次概念验证的成功不仅为我们直面挑战指明了正确方向，更进一步扩大区块链数字化生态系统的版图，将金融机构作为利益相关方纳入这一开放和透明的业务网络中来。我们十分期待未来看到更多这样具有前瞻性的技术交流和深度合作，并为所有相关方创造共同的价值。”

近年来，数字化转型席卷诸多行业，但往往因为行业信息壁垒导致数字化孤岛现象，且大都无法实现跨行业延伸。货讯通首席商务总裁雷振球(Lionel Louie)先生表示：“区块链平台可以让业务相关方之间交换可信且不可篡改的数据，在全球贸易和金融领域缔造一个无缝且安全的业务关系网络，这两个领域的融合将为全球贸易创造巨大机遇，并推动国际经济快速增长。我们与贸易联动之间的概念验证成功，已经证明了互信网络的强大优势。货讯通将继续为航运业和其他行业建立纽带，以实现卓越的供应链管理，为所有利益相关方创造价值。”

与贸易联动同为区块链联盟的 GSBN 将会通过法律及监管审批程序后，以非营利组织的性质正式成立。GSBN 正与相关部门合作，以确保遵守所有信息处理和数据隐私的法规，并推动 B2B 数据交换标准的制定。GSBN 正式成立后，将为全球供应链参与者提供一个数据交换平台。该平台将遵循严格的数据监管模式和数据贡献者保留对数据控制权的原则，基于开放和透明的奖励机制，鼓励所有利益相关方参与其中。

和记港口 (Hutchison Ports) 集团董事总经理叶承智先生表示：“与贸易联动这项概念验证的成功，标志着承运人、码头和银行间通力协作的积极开端，以共同探索贸易金融领域的新产品、解锁新价值。我们相信，GSBN 成立后，其强大的数据监管框架、独树一帜的数据贡献者奖励机制以及非营利性的特质，将在未来让所有联盟成员受益于航运业的数字化变革的同时简化客户的贸易流程。”

GSBN 与由香港金管局(HKMA)牵头的贸易联动两大区块链联盟的连接将在 GSBN 正式成立后落地实施。这将成为贸易金融领域通过数字化变革释放价值迈出的重要一步。此试验也期望在亚洲极具创新前瞻性思维的金融监管机构的带领下，为贸易金融的创新发展铺平道路，将相同合作模式延伸至金融科技(Fintech) 领域。

中国银行 (香港) 交易银行部总经理滕琳慧女士表示：“中银香港一向致力于借助创新科技提升金融服务能力、推动与商业伙伴的合作，以实现贸易生态系统的数字化。我们很高兴与货讯通及其它银行同仁合作促进香港贸易金融基础设施的发展。保证物流无缝接轨是贸易过程中的一个关键因素。我们认为，贸易联动与航运网络的连接，不仅有助于贸易与交易的校验以降低金融风险，还可以通过简化流程提高客户满意度。未来我们将继续参与贸易联动的优化项目，为客户提供优质、便捷、高效的服务。”

汇丰环球贸易及融资业务部港澳地区主管叶凤珍女士表示：“汇丰致力于支持贸易转型及数字化，令贸易过程变得更快、安全及有效率。作为贸易联动的出资创办银行之一，我们很高兴有份参与该项概念验证，帮助建立环球贸易生态系统，进一步简化客户交易流程。根据我们处理于贸易联动平台所进行的交易经验，客户需要一个可以促进跨境贸易的单一服务平台，以减省重复的步骤，令整体交易体验更流畅。贸易联动可为所有国际贸易的参与者带来更大的便利。”

渣打香港交易银行部主管 Biswajyoti Upadhyay 先生表示：“作为全球领先的贸易银行，渣打银行致力于贸易数字化以提升客户体验及全球贸易的效率和透明度。这次概念验证表明了贸易流程数字化的成功，银行和客户不再受限于纸质或电子文档，而是将航运数据视为客户生态系统内可交换的独立数据点，这将重新定义客户体验，同时改善银行的运作和信贷过程。”

罗兵咸永道中国管理咨询业务主管合伙人张立钧先生说：“金融和贸易生态圈是数字化经济的重要组成部分，区块链也是行业连动的重要技术推手。这次的合作充分展示了我们对新技术发展与协作创造价值的承诺，我们很高兴能参与其中，并期待与各个有关机构继续合作推动行业的互动和创新。”

---

### 关于货讯通 (CargoSmart)

货讯通致力于协助企业发展全球供应链的数字化变革，掌控人工智能、物联网、区块链以及现今海运行业的分析，为物流和运输团队提供创新的解决方案。货讯通旨在构建整体视野，从而促进协同合作、提升可视性，并且优化供应链规划和运营。货讯通自 2000 年于香港成立以来，成功支援 160,000 多位运输及物流业专业人士提高货运可靠性、降低运输成本及简化运营流程。欢迎浏览：[www.cargosmart.ai](http://www.cargosmart.ai) 了解更多。

### 关于全球航运业务网络(GSBN)

全球航运业务网络(Global Shipping Business Network)是一家即将成立的非营利性联合经营体以运营数据交换平台。创始股东包括全球知名海运承运人和码头运营商。GSBN 将为所有航运供应链相关方提供一个可协同合作的平台，以致力于加速航运业的数字化转型。

### 关于贸易联动(eTradeConnect)

贸易联动于 2018 年 9 月正式启用，是香港首个大型的跨银行区块链项目。此贸易融资平台最初由七家银行发起建设，包括澳新银行集团有限公司、中国银行（香港）有限公司、东亚银行有限公司、星展银行（香港）有限公司、恒生银行有限公司、香港上海汇丰银行有限公司和渣打银行（香港）有限公司；其后另有五家银行加入，使贸易联动现有十二间参与银行。贸易联动由香港贸易融资平台有限公司管理，其为香港银行同业结算有限公司的附属公司。

借助区块链技术的独特功能，贸易联动旨在通过贸易文件的数字化和贸易流程的自动化来增进贸易参与者之间的信任，以提高效率、降低风险并促进贸易融资。

有关贸易联动的更多资讯，请参阅：<https://www.etradeconnect.net>

## 关于罗兵咸永道 ( PwC )

罗兵咸永道的目标是建立社会信任，解决重大问题。各成员机构组成的网络覆盖 157 个国家，逾 276,000 名员工致力于在审计、咨询及税务领域提供高质量的服务。如有业务需求或欲知详情，请浏览：[www.pwc.com](http://www.pwc.com)

罗兵咸永道系指罗兵咸永道网络及/或罗兵咸永道网络中各自独立的法律实体。详情请浏览[www.pwc.com/structure](http://www.pwc.com/structure)